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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1600/27-2-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Γ. Καρασμάνη, με θέμα «Επιστολή της 
επιτροπής Σπουδαστών ΣΑΕΚ ΓΝ Έδεσσας σχετικά με την δημοσιευθείσα 
πρόσκληση για την ‘’Αναβάθμιση κα υποστήριξη της πρακτικής άσκησης των ΣΑΕΚ 
αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας’’ και με την οποία ζητούν να ενημερωθούν για το 
χρονοδιάγραμμα των πληρωμών και του έτους έναρξης κάλυψης των δικαιούχων», 
σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Από τον Οκτώβριο του 2021, μετά από την Κοινή Υπουργική απόφαση που 
υπεγράφη στις 26.08.2021, υλοποιείται αμειβόμενη πρακτική άσκηση για τους 
καταρτιζόμενους των ΙΕΚ του Υπουργείου Παιδείας και από τον Απρίλιο του 2023 με 
την απόφαση 39883/13.04.23, (Τβ΄, Αρ. Φ. 2476), εδραιώνεται η αμειβόμενη 
πρακτική άσκηση των καταρτιζόμενων των ΙΕΚ της ΔΥΠΑ. Οι καταρτιζόμενοι των 
ΣΑΕΚ Υπουργείου Υγείας αν και ακολουθούν τους ίδιους οδηγούς κατάρτισης με 
αυτούς του Υπουργείου Παιδείας και συμπεριλαμβάνονται εξίσου στο παράλληλο 
μηχανογραφικό από το 2021 (Κ5/62224/2021 Απόφαση της Γεν. Γραμ. Δια Βίου 
Μάθησης και Νεολαίας, ΦΕΚ 2428 Β’) δεν τυγχάνουν αμειβόμενης πρακτικής 
άσκησης. 

Στις 02-02-2026 δημοσιεύτηκε πρόσκληση από το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών με τίτλο: «Αναβάθμιση και Υποστήριξη της Πρακτικής 
Άσκησης των Δημόσιων Σχολών Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ) 
των Ν.Π.Δ.Δ., εποπτείας του Υπουργείου Υγείας» παρέχοντας ανάλογη μέριμνα και 
για τους καταρτιζόμενους των Σ.Α.Ε.Κ. Με την ίση μεταχείριση στην επαγγελματική 
εκπαίδευση προωθείται η βελτίωση της ποιότητας της πρακτικής άσκησης, της 
λειτουργίας και της ελκυστικότητας των Σχολών και κατ’ επέκταση η ενίσχυση των 
Φορέων του Υπουργείου Υγείας με τις απαραίτητες επαγγελματικές ειδικότητες. 

Η εφαρμογή των οικονομικών προβλέψεων της παραπάνω πρόσκλησης 
συμβάλλει στην παροχή αρχικής επαγγελματικής κατάρτισης και στη διευκόλυνση 
της μετάβασης των καταρτιζόμενων από την εκπαίδευση στην απασχόληση. 
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Επισημαίνεται ότι, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας (Δ/νση 
Νοσηλευτικής)  έχει ενημερώσει επανειλημμένα (από 12-12-2025 e mail) και 
πρoσφάτως (από 31-3-2026 e mail) την Επιτροπή σπουδαστών ΣΑΕΚ ΓΝ Έδεσσας 
για το στάδιο όπου βρίσκονται οι εργασίες που αφορούν την Πράξη “Αναβάθμιση και 
Υποστήριξη της πρακτικής άσκησης των ΣΑΕΚ αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας”. 
Ειδικότερα, επί του παρόντος, η διαδικασία βρίσκεται στο στάδιο 
προπαρασκευαστικών ενεργειών καταχώρισης των απαραίτητων στοιχείων της 
Πράξης στο ΟΠΣ (προετοιμασία Τεχνικού Δελτίου Πράξης).   

Επί της ΚΥΑ Διαχείρισης της Πράξης, σύμφωνα με ενημέρωση από την 
Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Υγείας, υπήρξαν παρατηρήσεις από το ΥΠΟΙΚ 
ΕΥΔ Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή», οι οποίες έχουν 
ήδη ενσωματωθεί και θα ακολουθήσει η διαδικασία προσυπογραφής των σχετικών 
ΚΥΑ.  
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Γ. Καρασμάνη    
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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